

защиту детей от угрозы войны, в защиту их здоровья, за достойное воспитание и образование подрастающего поколения на демократической основе.



Впервые Международный день защиты детей отмечался в 1950г. в 51 стране, в том числе в России. Сейчас его отмечают более чем в 100 странах.

5 июня – Всемирный день окружающей среды (ВДОС)



5-13 июня 1972г. в Стокгольме (Швеция) проходила специальная сессия Организации Объединенных Наций (ООН) по окружающей среде, на которой было принято решение о создании постоянно действующего органа ООН – Программы ООН по окружающей среде (ЮНЕП) со штаб-квартирой в г. Найроби (Кения).



С 1973г. ВДОС отмечается во всех странах – членах ООН, в том числе и в России.

Основная цель ВДОС – привлечение внимания правительств и граждан стран – членов ООН, мировой общественности к проблемам окружающей среды.



В феврале 1997г. на XIX сессии Совета управляющих ЮНЕП на конкурсной основе Москва была выбрана местом торжественного проведения и празднования ВДОС в 1998г.

**2013 год –
год охраны окружающей среды**

Всемирные и общероссийские дни защиты окружающей среды

Автор Елькин Александр Игоревич



Дни защиты окружающей среды от экологической опасности впервые были организованы с 15 апреля по 5 июня 1994г. в 40 субъектах России. Они быстро получили поддержку в большинстве регионов нашей страны. В 1995г. Дни защиты проводились уже в 80, а в 1996г. – в 82 субъектах России. Их ежегодное празднование постепенно становится традицией.

Краткая историческая справка о памятных датах, отмечаемых при проведении общероссийских дней защиты от экологической опасности

22 апреля – День Земли



История возникновения Дня Земли берет свое начало в 40-х гг. XIX столетия, когда известный общественный деятель Америки Джон Стерлинг Мортон переехал со своей семьей на постоянное место жительства в штат Небраска. Здесь он увидел просторы прерий с одинокими деревьями, которые были обречены стать строительным материалом и топливом для переселенцев.

Семья Мортон занялась посадкой диких деревьев и кустарников. В США она развернула широкую кампанию за бережное отношение к окружающей природной среде. Вскоре у нее появилось много последователей.



В России День Земли отмечается с 1994 года. Европейская федерация национальных и природных парков в 1994г. учредила Европейский День парков, который отмечается и охраняемыми территориями России 24 мая.

26 апреля – День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах



26 апреля 1986г. произошла одна из крупнейших экологических катастроф современности – авария на Чернобыльской атомной электростанции, последствия

которой ощутили на себе многие страны Европы, многочисленные регионы России.



С 26 апреля 1993г. этот день широко отмечается на территории России как национальная памятная дата.

1 июня – Международный день защиты детей



Эта дата установлена в ноябре 1949г. на Московской сессии Совета Международной демократической федерации женщин и отмечается ежегодно как день мобилизации мировой общественности в